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„Ако не съм мислил, че в Търново, като един стар град, голям, многолюден и в средата на България, трябва да 

се намират по-разумни, по-богати и по-ревностни хора, за да може благодеянието да е по-голям плод, то аз бих 

определил моя малък имот за друг град или само за моя роден Тетевен.“  – Михаил Кифалов 

Издание на Профилираната хуманитарна гимназия „Св. св. Кирил и Методий“ – май 2025 г.  

С ПРАЗНИЧЕН СПЕКТАКЪЛ ПХГ „СВ. СВ. КИРИЛ И 
МЕТОДИЙ“ ОТБЕЛЯЗА 145 Г.ОТ СЪЗДАВАНЕТО СИ 

Спектакъл, посветен на патронния праз-
ник и 145-ата годишнина на ПХГ „Св. св. 

Кирил и Методий“, огласи театралния са-
лон на читалище „Надежда – 1869“. На-
родна песен в изпълнение на Моника Ми-

латова от 8 Б клас и учителката ѝ по пеене 
Ирина Атанасова, ръченица и Еленино 
хоро дадоха началото на празничната 

програма.  

В 
сло-
вото 

си 
директорът Павлин Витанов благодари за въздигането на гим-
назията на Общината, на Обществения съвет, на учителите и 
учениците. Предаде специалните поздрави на г-жа Митка Яне-

ва – първия директор на Хуманитарната гимназия. Спомни си 
думите на поета Марин Бодаков, възпитаник на училището, за 
което той говори като място на духа и че се е чувствал съуче-

ник на Асен Разцветников, Ангел Каралийчев, Антон Дончев и 
още именити българи, учили тук. Той отбеляза, че сградата на 
гимназията е пропита не с духа на времето, а с духа на образо-

ванието. Първа гимназия, чийто наследник е ПХГ, е място, из-
ковало кадри за управлението на дър-

жавата, което е дало актьори, писа-

тели, поети, журналисти, прависти 
– елита на нацията, припомни ди-
ректорът. Г-н Витанов каза още, 

че е трогнат и горд от аплодисмен-
тите на своите ученици, и им по-
жела винаги да вижда искрата в очите им. „Правете нещата сега, не се 

страхувайте, бъдете смели, бъдете активни. Вие можете да променяте 
света, ако не целия, то поне вашия“, пожела на учениците председате-
лят на Общинския съвет Венцислав Спирдонов, възпитаник на гимна-

зията, като каза, че това са урок и съвет, които той е получил в гимнази-

ята.             Още - на стр.4 

Областният управител 

Ивайло Здравков пред 

Тийн TВ — стр. 4 

Гари Мартин разказва за 

Шекспир на 8 А— стр. 3 

Как изглеждат нашите 

абитуриенти на бала? — 

стр. 2  

На море във Велико 

Търново — стр. 5 



КАК СА ПРАЗНУВАЛИ АБИТУРИЕНТСКИЯ БАЛ В ХУ-
МАНИТАРНАТА ГИМНАЗИЯ ПРЕДИ 60 ГОДИНИ? 

В часа по телевизионна журналистика на 11 А клас госту-
ва Надка Тодорова, която е учила в Хуманитарната гимна-
зия преди повече от 60 години. Г-жа Тодорова разказа ин-
тересни факти от своя ученически живот, отвори черно-
белите албуми. Чрез QR кода вижте спомените за празну-
ването на абитуриентския бал, които тя разказа на учени-
ците в интервю за ТИЙН ТВ:  

ВИЖТЕ НАШИТЕ КРАСИВИ АБИТУРИЕНТИ `25 

Мили дванайсетокласници от випуск 2025, 

на добър час! Бъдете здрави и мечтайте 

смело! Нека Хуманитарната гимназия ос-

тане  в сърцата Ви завинаги! 



АНГЛИЧАНИНЪТ ГАРИ МАРТИН В ЧАС ПО ЛИТЕРАТУРА РАЗ-   

КАЗА НЕИЗВЕСТНИ ФАКТИ ЗА УИЛЯМ ШЕКСПИР НА 8 А КЛАС 

                                                                                                                                                                     

За изучаването на Шекспир в Англия, за първите ученически срещи с творчеството на великия 

английски драматург с учениците от 8 А клас разговаря Гари Мар-

тин, който е баща на осмокласничката Милица Мартин. Учениците 

научиха от г-н Мартин, че Шекспир е авторът, оформил начина, по 

който се говори днес английски език, въпреки че е живял преди 400 

години. Въвел е над 1700 нови думи в английския речник. Неговите 

истории са вечни – за любов, ревност, власт, предателство, приятелс-

тво. В съвременния език все още се използват фрази като „разбий 

леда“ или „преследване на диви гъски“, създадени от Шекспир. 

„Може би го знаете като човека, написал „Ромео и Жулиета“ или 

„Хамлет“, но той е много повече от това – той е поет, драматург, ак-

тьор и най-вече – майстор на човешкото сърце“, посочи гостът на 

гимназистите. „Представете си – едно малко момче, което живее без 

електричество, без смартфон, без Нетфликс. Но успява да измисли 

толкова въздействащи истории само с въображението си. „Ако мо-

жех да му задам един въпрос, щях да го попитам дали някога е мис-

лил, че произведенията му ще бъдат популярни 400 години след 

смъртта му“, каза г-н Мартин и посочи пред учениците, че Шекспир 

е мост между различни хора и държави, между Англия и България. С 

едни от най-популярните реплики от произведения на Шекспир, прочетени на английски от Ми-

хаил Николакев, учениците обогатиха представата си за Уилям Шекспир. Специално за 8 А клас 

и за библиотеката на Хуманитарната гимназия г-н Мартин подари томове с оригинални произве-

дения на гениалния творец. 

ЕТО И ВПЕЧАТЛЕНИЯТА ОТ СРЕЩАТА НА 

УЧЕНИЦИТЕ ОТ 8 А КЛАС: 

Валерия: Учудих се, че знае толкова много 

за Шекспир. Иначе благодарение на него се-

га знаем още повече. 

Галин: Срещата с англичанина Гари Мар-

тин беше много полезна за нас, защото е ин-

тересно да се научи нещо ново и повече от 

човек, който е живял в Англия и е запознат 

повече с Шекспир. Също така ме впечатли, 

че той говори много добър английски език и 

беше интересно и полезно, а това даде доба-

вена стойност, за да научим нови думи на 

английски. 

Даниел: От срещата с бащата на Милица най-голямо впечатление ми нап-

рави това, че навремето не са смятали Уилям Шекспир за толкова велик. 

Йоана: На мен най-много ми направи впечатление как в Англия си говорят 

с различни литературни обиди, създадени от Шекспир. Хареса ми частта от 

срещата, свързана с репортерството, когато му задавах въпроси и той отгова-

ря. Интересно ми беше, когато разказваше за самия Шекспир. 



…продължение от стр.1 Театрален етюд под формата на интервю на г-жа Журналистова и г-жа 

Правова със своите ученици изиграха представители от 10 А и 11 Б клас. Учениците от 9 А клас 

бяха подготвили видео, в което с артистизъм представиха характерни жестове и реплики на своите 

преподаватели. Аплодисменти предизвика спортният танц на Йована Петрова от 9 А, Елица Васи-

лева от 10 А и Далия Лещакова от 10 Б клас. С 

модерен балет се включиха и Дени Цветкова от 

8 Б и Мартина Велчева от 11 А клас. Първа 

изява пред публиката на гимназията имаше ос-

мокласничката Биляна Великова. Творческа 

група за песни и танци „Искрици“ към ОУ 

„Христо Ботев“ поздрави присъстващите с две 

песни. Гости на тържеството в читалище 

„Надежда – 1869“ бяха председателят на Об-

щинския съвет Венцислав 

Спирдонов, неговият замес-

тник Росен Иванов, директо-

рът на Дирекция „Образование“ в Община В. Търново Пенка Игнатова, проф. д-

р Рени Христова-Коцева, преподавател в Педагогическия факултет на ВТУ, въз-

питаник на гимназията, г-жа Валя Янкова – директор на ОУ „Христо Ботев“, 

доц. д-р Пламен Събев – председател на Обществения съвет на гимназията, доц. 

д-р Павлин Чаушев – дългогодишен председател на Обществения съвет на ПХГ, 

Валентина Камбурова и Роза Мишева – знакови преподаватели от историята на 

гимназията. Изявените ученици на гимназията получиха грамоти. За доброто 

настроение допринесоха тримата водещи – Цвете-

лина Георгиева от 9 А клас, Никол Пенчева от 10 А 

клас и Денислав Панев от 9 А клас. В края прозву-

ча „Хубава си, моя горо“ в прочувствено изпълне-

ние на Валерия Александрова от 8 А клас, Моника 

Милатова от 8 Б клас и учителката Ирина Атанасова. Празникът за-

върши с Дунавско хоро, в което се включи и г-жа Пенка Игнатова, 

директор на дирекция „Образование“ в Общината. 

С ПРАЗНИЧЕН СПЕКТАКЪЛ НА ХУМАНИТАРНАТА 
145 Г. ОТ СЪЗДАВАНЕТО СИ 

ВИДЕОПОДКАСТ С ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ ИВАЙЛО ЗДРАВ-

КОВ, ВЪЗПИТАНИК НА ХУМАНИТАРНАТА ГИМНАЗИЯ, СНИМА-

ХА УЧЕНИЦИТЕ РЕПОРТЕРИ 

Как би прекарал един свой ден в Хуманитарната гимназия, 
би ли променил нещо в ученическото си ежедневие, ако 

имаше тази възможност – на тези въпроси отговори облас-
тният управител Ивайло Здравков във видеоподкаст на 
училищната телевизия ТИЙН ТВ. Екип от млади репорте-

ри от ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ участва в създаване-
то му по инициатива на РУО. Целта е да се представят ус-
пешни възпитаници на гимназията по про-

фила, в който са се обучавали в училище, 
вдъхновяващи за успех и кариера личности. 
За шеста година РУО провежда инициатива-

та под наслов „Мисля за моето бъдеще“. 



 НА МОРЕ ВЪВ ВЕЛИКО ТЪРНОВО      
 Учениците със специалност „Терапия и рехабилитация“ от 11 Б клас на ПХГ „Св. св. Кирил и 
Методий“ се насладиха на посещение на Солна стая, Велико Търново. Управителката Надежда Те-

нева ги запозна с техническите особености на халогенератора – устройството, превръщащо въздуха 
в солната стая подобен на този на мор-
ския бряг и солна пещера. Докато г-жа 

Тенева разказваше за клиентите на 
солната стая и благоприятния ефект 
върху здравето им, учениците бяха 

обгърнати от фините солни частици и 
сами усетиха краткосрочните ефекти 
на терапията. Бъдещите терапевти бя-

ха любопитни да научат повече от до-
макина за допълващото лечение при 
кожните заболявания. Благодарим за 
гостоприемството и отделеното време-

на госпожа Тенева! 

РОСИЦА ДИМИТРОВА КАНИ ТЕРАПЕВТИТЕ ДА СЕ ЗАПОЗНА-

ЯТ ОТБЛИЗО СЪС СОЦИАЛНИТЕ ИНСТИТУЦИИ  

Социалните политики, проектите, по които работи община Велико Тър-

ново, и номинацията за престижната награда „Златна ябълка“ бяха част 

от темите, по които учениците от Профилираната хуманитарна гимна-

зия разговаряха с Росица Димитрова, директор на Дирекция „Социални 

политики, здравеопазване, транспорт“. Тя разказа, че Община Велико 

Търново е номинирана за престижната награда „Златна ябълка“ за рабо-

тата си в подкрепа и защита на правата на децата и тяхното благосъсто-

яние, за цялостната си политика, насочена към подобряване на качест-

вото на живот на децата чрез координирани усилия в образованието, 

социалната подкрепа и здравната грижа. Като акценти организаторите 

са посочили редица ползотворни инициативи на местната администра-

ция като осигуряване на транспорт на учениците от малките населени места до учебни заведения, 

дейността на центровете за работа с деца и младежи от 8 до 29 години, осъществяването на пре-

вантивна дейност по отношение борбата с наркотици, трафик на хора, полово предавани болести 

– HIV/ СПИН и безопасно използване на интернет, финансовата помощ за инвитро процедури и 

много други. „Всеки, който желае да подкрепи Общината Велико Търново, може да даде своя 

глас в сайта Награда „Златна ябълка“ до 16 

май“, призовават от общинската управа. Ро-

сица Димитрова покани учениците от пара-

лелката по терапия и рехабилитация да се за-

познаят отблизо със 

социалните услуги и 

центрове, изградени в 

общината. Още за 

предизвикателствата в 

нейната работа  вижте 

в интервюто, което тя 

даде за Тийн ТВ: 



ПРЕЖИВЯХМЕ НЕЗАБРАВИМ ДЕН В ГАБРОВСКИТЕ МУЗЕИ 

 В ранната майска утрин влакът потегли на път, ние бяхме сънливи, но това по никакъв начин 
не ни пречеше, защото бяхме доста развълнувани и любопитни заради спомените, които щяхме да 
натрупаме от нашата екскурзия до Габрово. Имахме възможността да посетим три музея. Първата 
ни дестинация беше музеят на открито ,,Етъра“. Там можахме да видим различните занаятчийски 
работилници от периода на Възраждането, а някои от занаятите още са актуални и продължават да 
се работят. Интересен за нас беше и следващият „Интерактивен музей на индустрията“, там се пото-
пихме в снимките, които ни показваха индустриалното развитие в различните времена. Също така 
там видяхме как са изглеждали различните държави през 20. век. Третата ни спирка беше в ,,Музея 
на хумора и сатирата“, където се забавлявахме на габровските шеги, научихме значението им и от-
къде са произлезли. За нас, от 8 А клас, екскурзията остави незабравим спомен и нов епизод от на-
шата първа година в гимназията.                       Фатме Чолакова, 8А клас 

АБИТУРИЕНТКИТЕ КАТЯ ХРИСТОВА И ЙОРДАНКА КЪНЧЕВА 
ПРЕД ВЕСТНИК „МЕЖДУЧАСИЕ“ 

Йорданка Кънчева завърши 12 Б клас на ПХГ ,,Св. св. Кирил и 
Методий“ с профил „Лаборант в хранително-вкусовата промишле-
ност“: „Паралелката ни е изключително ценна, защото ни даде специ-
ализирани знания и умения, възможност да се запознаем с начина, по 
който се произвеждат част от храните и напитките, които консумира-
ме ежедневно. Научихме как можем да работим с различни уреди, да 
правим анализи, да следим за качеството на различни видове сурови-
ни и готови продукти. От бъдещата си реализация очаквам възмож-
ност да приложа и надградя знанията и уменията, които придобих. 
Искам да работя в среда, където мога да се уча от опитни професио-
налисти и да допринасям за създаването на качествени и безопасни 
хранителни продукти. В дългосрочен план се виждам като успешен 
специалист в областта, който постоянно се развива и следи новите 
тенденции в индустрията. Паралелката ни подготвя кадри, които са 
нужни на обществото и смятам, че тази специалност дава на ученици-
те конкретни и приложими умения, които могат да им осигурят добра 
реализация.  

Катя Христова завърши 12 Б клас с профил „Контрол, качество и 
безопасност на храните“. Тя разка-

за, че изучават няколко части на химията, технологии за произ-
водство на дадени хранителни продукти, параметри, методи и 
изисквания за контрол на храни и напитки, както и извършват 
различни практически дейности. „Посещаваме производствени 
предприятия заедно с нашите преподаватели. Благодарение на 
професионализма и подкрепата на моите учители успях да усвоя 
нужните знания и умения, успях да работя миналото лято на ви-
сока длъжност по специалността, която изучавам, и да придобия 
опит и представа за работата в индустрията от първо лице.  От 
бъдещата си реализация очаквам да натрупам още повече успе-
хи, опит и професионализъм.  Нашата специалност обхваща 
всички сектори в хранителната промишленост. Специалисти ка-
то нас са изключително търсени, а индустрията дава много въз-
можности за развитие във всички области на хранителната про-
мишленост. Заплащането е задоволяващо, професията е интерес-
на, а хранителната промишленост е устойчива на всякакви кри-
зи, което я прави още по-сигурна“, разказва Катя. 

 Кристина Христова, 9 А клас 



ТЕРАПЕВТИЧНИ ПРОГРАМИ И ОБЩУВАНЕ С 

 ПАЦИЕНТИТЕ УЧАТ РЕХАБИЛИТАТОРИТЕ     

     По традиция зрелостниците от специалност „Изпълнител на термални 

процедури“ в ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ провеждат своята 
производствена практика в сектор по Физикална терапия и реха-
билитация на ДКЦ 1 – Велико Търново. През последните две 

години от своето обучение те нееднократно са посещавали ле-
чебното заведение. Подробно са се запознавали с различните 
апарати, методиката за работа с 

тях и въздействието им върху чо-
вешкия организъм.  

 Дванадесетокласниците 
имат възможност да приложат на 

практика всичко, научено през 
годините, работейки наравно с 
персонала в кабинетите по физи-

отерапия и кинезитерапия.  

Под ръководството на кинезите-
рапевта Николай Тончев и физи-
отерапевта д-р Деяна Денева се 

учат да изпълняват терапевтични програми и не на последно място 
да общуват с пациенти. Придобитият опит ще бъде изключително 
полезен на учениците при предстоящото полагане на Държавните 

зрелостни изпити по теория и практика на професията, както и за 
бъдещата им реализация. 
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АВТОРКАТА НА ХАЙКУ АНА СТОЯНОВА РАЗГОВАРЯ С 10 А  
Поетесата Ана Стоянова представи на учениците и най-новата си книга 

„Годината на дъждовника“. Тя съдържа 62 танки, 126 хайку и 7 хайбуна. Гимна-

зистите бяха впечатлени от японската техника за писане и сами опитаха да съста-

вят свои стихове. Ана Стоянова им разказа, че пише стихове от тяхната възраст, 

а по-късно проза, хумор и сатира. Има 

Втора награда за епична поезия и от 

Съюза на свободните писатели за ро-

мана „Когато се събуждат вълците“. 

Автор е на стихосбирките: „Сезони“, 

„Есенна мозайка“, „Мъжко сърце“; на 

романите „Белият шал на пианистката“, „Време за оцеля-

ване“, „Времена и съдби“, „На другия бряг“, „Когато се 

събуждат вълците“. От 2023 г. пише кратки източни фор-

ми. 



АБИТУРИЕНТИ ПОДАРИХА ТАЛИСМАНИТЕ СИ   

      НА ОСМОКЛАСНИЦИТЕ  

С много сълзи, прочувствени речи и викове от 1 до 12 премина изпра-

щането на дванадесетокласниците в Профилираната хуманитарна гим-

назия. На тържеството в читалище „Надежда —1869“ абитуриентите 

спазиха традицията на училището. Те подариха на своите по-млади съ-

ученици талисманите си, за да им носят и на тях успех на контролните. 

12 Б клас се разделиха със своя изкуствен скелет, наречен Костя, с кой-

то са изучавали анатомията в часовете по биология. 12 А пък подариха 

на 8 А туш и перо – символ на знанието. Също по традиция дванадесе-

токласниците бяха монтирали забавни видеа със свои училищни споме-

ни, които се излъчиха пред цялото училище. За изненада на абитуриен-

тите техните съученици от всички класове бяха подготвили трогателен 

клип с поздрави. Те се просълзиха и от речите на класните си ръково-

дители. „В този специален ден аз казвам пред всички, че ще останете 

на специално място в сърцето ми завинаги. Вие обещахте, че понякога 

ще се връщате в нашата гимназия – във вашия втори дом, при вашия 

втори баща. Вие ми написахте това и аз ще 

го помня завинаги. Защото до днес бяхме 

ваши учители, а от утре сме ваши прияте-

ли, които винаги ще ви подкрепят“, каза през сълзи Захари Мишев, кла-

сен ръководител на 12 А. „Скъпи мои деца, днес заставам пред вас не 

само като класен ръководител, а и като човек, който ви е обичал, подк-

репял и вярвал във вас дори когато вие самите сте се съмнявали в себе 

си. Много ще ви липсвам, но още повече ще ми липсвате вие!“, каза 

Иваничка Георгиева на своите ученици от 12 Б. Техните истински деца – 

Любомир Николов и Иван Мишев – изпълниха специално за абитуриен-

тите класическа музика на пиано и песен на Били Айлиш. Народна му-

зика също се чу на тържественото изпращане. Осмокласничката Моника 

Милатова изпя родопска китка. В края на празника много хора се хвана-

ха на дълго хоро на сцената. Дванадесетокласниците се бяха постарали 

със сантиментални подаръци за своите учители – 12 А им подариха на-

рисуван от тях комикс с историята на класа. 12 Б пък закачиха на всеки 

свой преподавател лента с надпис, която да пазят за спомен. Но за аби-

туриентите също имаше подаръци. 

Учениците от 11 А клас излъчиха спе-

циален клип, с който се разделят с лю-

бимите си 12 А, и ги прегърнаха на 

сцената. Две пълни отличнички и 10 

други дванадесетокласници с успех 

над 5,50 завършват Хуманитарната 

гимназия тази година. Към тях и тех-

ните съученици се обърна директорът 

на училището: „Оттук нататък поемате 

по нелекия път на живота. Тези от вас, 

които продължат обучението си, ще 

установят, че годините, прекарани в гимназията, са били лесни, приятни и весели. До този момент 

вие бяхте деца, а вече сте големи хора, които ще поемат пътя на живота си. Най-хубавите моменти 

ви предстоят!“.                                                                                                      Елина Генова 


